

新华社北京8月1日电 8月1日，国家主席习近平就巴基斯坦发生自杀式炸弹袭击事件向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电。

习近平表示，惊悉贵国开普省发生一起自杀式爆炸袭击事件，造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民，对遇难者表示深切的哀悼，向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。

习近平强调，中方反对一切形式的恐怖主义，对这起袭击事件予以强烈谴责，将继续坚定支持巴基斯坦推进国家反恐行动计划，共同维护本地区及世界和平与安全。

同日，国务院总理李强向巴基斯坦总理夏巴兹致慰问电。

新华社北京8月1日电 8月1日，国家主席习近平就巴基斯坦发生自杀式炸弹袭击事件向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电。

习近平表示，惊悉贵国开普省发生一起自杀式爆炸袭击事件，造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民，对遇难者表示深切的哀悼，向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。

习近平强调，中方反对一切形式的恐怖主义，对这起袭击事件予以强烈谴责，将继续坚定支持巴基斯坦推进国家反恐行动计划，共同维护本地区及世界和平与安全。

同日，国务院总理李强向巴基斯坦总理夏巴兹致慰问电。

### 习近平对防汛救灾工作作出重要指示

# 要求全力搜救失联被困人员 尽最大限度减少人员伤亡 紧盯防汛重点部位 落实落细各项防汛措施 全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定

### 李强作出批示

新华社北京8月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出，近日，受台风“杜苏芮”影响，华北、黄淮等地出现极端降雨过程，引发洪涝和地质灾害，造成北京、河北等地重大人员伤亡。

习近平要求，各地要全力搜救失联、被困人员，做好受伤人员救治和遇难者家属安抚工作，尽最大限度减少人员伤亡。要妥善安置受灾群众，抓紧修复交通、通讯、电力等受损基础设施，尽快恢复正常生产生活秩序。

习近平强调，当前正值“七下八

上”防汛关键期，各地区和有关部门务必高度重视、压实责任，强化监测预报预警，加强巡查值守，紧盯防汛重点部位，落实落细各项防汛措施，全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示，要求认真贯彻落实总书记重

要指示精神，国家防总、应急管理部、水利部等要全力指导帮助受灾地区搜救失联、被困人员，最大限度减少人员伤亡，并妥善安置受灾群众，尽快恢复正常生产生活秩序。各有关方面要进一步加强监测预警和巡查值守，落实落细各项防汛防台措施，切实保障人民群众生命财产安全。

## 经中央军委批准 《习近平强军思想学习纲要 (2023年版)》印发全军

## 中央军委印发《意见》 围绕实现建军一百年奋斗目标 全面加强军队党的建设

>>>>见第四版

## 坚决打赢防汛抢险救灾硬仗

### 倪岳峰在邢台市保定市和雄安新区检查防汛抢险救灾工作时强调

# 深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神 推动各项防汛抢险救灾措施落实落细

河北日报讯（河北日报记者四建磊）8月1日，省委书记、省人大常委会主任倪岳峰在邢台市、保定市和雄安新区检查防汛抢险救灾工作。倪岳峰强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，紧盯防汛重点部位，落实落细各项防汛措施，切实筑牢安全防线，确保社会大局稳定。

位于太行山深处的邢台市信都区庞会桥是四道山川的交汇处。持续多日的强降雨导致河水猛涨、山洪暴发，周边区域受灾严重。倪岳峰来到庞会桥，详细察看灾害损失情况。倪岳峰指出，本轮强降雨来势猛，很多地方雨量已经超过历史极值，个别点位已突破1000毫米，防汛形势异常严峻。要把保障群众安全作为当前第一位的任务，精心做好受灾群众的转移安置、生活保障、医疗救治、情绪安抚等工作，逐一检查受灾村庄和房屋，科学鉴定评估，严防发生次生灾害。要保持高度警觉，深入排查整治风险隐患，认真总结防

汛救灾经验教训，实事求是地完善防范措施，全力保障人民群众生命财产安全。

受洪水冲击，信都区多处道路、桥梁被毁。倪岳峰到G340公路和井峪桥，详细了解基础设施损毁情况和抢修工作。他强调，要配齐配足应急抢险力量，抓紧修复交通、通讯、电力等受损基础设施，尽快恢复正常生产生活秩序。要注重科学抢险，强化施工保障，确保抢险人员自身安全。要优化河道、水库、地质灾害易发区等重点区域的基础设施设计，提高抵御灾害风险能力。

信都区前南峪宾馆是受灾群众临时安置点之一，200余人在此得到妥善安置。倪岳峰走进安置群众房间和餐厅，详细了解生活情况，并与基层党组织书记深入交流。倪岳峰说，当前，省委、省人民政府正在组织社会各方面力量全力开展抢险救灾，希望大家坚定信心决心，齐心协力战胜困难。各级党组织和广大党员干部要挺身而出、冲锋在前，主动到灾情最严重、群众最需要的地方去，用心用情照顾好转

移安置群众的生活，充分调动大家的积极性、主动性，着力做好灾后重建工作，用双手建设更加美好的家园。

保定市毗邻北京和雄安新区，防汛任务艰巨繁重。倪岳峰先后到满城区龙门水库和涿州市小清河蓄滞洪区，察看水库行洪泄洪和蓄滞洪区运用工作。倪岳峰强调，要根据天气变化和上游来水情况，动态调整水库泄洪流量，发挥拦洪、错峰、削峰作用。要加强对水库大坝、行洪河道巡查，全面化解风险，保障周边区域安全。要加强与国家防总的沟通，按照相关工作要求，有序启用蓄滞洪区，减轻北京防洪压力，坚决当好首都“护城河”。

连日的强降雨使白沟河成为一片汪洋。500余名部队官兵、民兵预备役人员正在大堤上紧张忙碌、加固堤防，备战即将到来的新一轮洪峰。倪岳峰向大家表示亲切慰问和诚挚感谢。他说，今年我省遭遇罕见的强降雨，人民群众生命财产安全受到严重威胁。哪里有危险，哪里就有

人民子弟兵；哪里有人子弟兵，哪里就有攻坚克难的强大力量。希望大家咬紧牙关、连续奋战，以顽强的意志打赢防汛抢险救灾硬仗。在白沟河分洪口，倪岳峰听取工作汇报，强调要科学调度洪水，精心细致做好蓄滞洪区群众转移安置工作，坚决防止人员伤亡。

雄安新区是我省防汛工作的重中之重。倪岳峰到新盖房水利枢纽和截洪渠，察看雄安新区防汛工作情况。倪岳峰强调，要以高度的政治责任感，进一步排查薄弱环节，加快推进堤防除险加固、沟渠清理疏浚、城市内涝隐患排查等，确保千年大计、国家大事万无一失。要层层压实责任，组织动员各级干部加强巡查防护，遇有险情第一时间处置。要通过有效应对本轮强降雨，检验雄安新区各项工程质量，及时查漏补缺、提升水平，真正让“雄安质量”成为金字招牌。

省领导张国华、严鹏程、胡启生参加调研。

## 河北启用7处蓄滞洪区有序分泄河道洪水

### 完成转移群众84.74万人

河北日报讯（河北日报记者郝东伟 周高佳）受台风“杜苏芮”影响，河北近期强降雨来势猛、范围广、强度大，部分河道出现不同程度涨水过程。从省防汛抗旱指挥部获悉，河北深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示，坚

持人民至上、生命至上，落实落细各项防汛措施，果断启用蓄滞洪区，有序分泄河道洪水。截至目前，河北陆续启用7处蓄滞洪区，分别为宁晋泊、大陆泽、小清河分洪区、兰沟洼、东淀、献县泛区、永定河泛区，完成转移群众84.74万人，发挥了

显著的分洪滞洪作用，大大减轻了北京、天津的防洪压力。

蓄滞洪区是指河堤外洪水临时贮存的低洼地区及湖泊等，其中多数是历史上江河洪水淹没和蓄洪的场所。当洪水太大时，需要采用“疏堵结合、以疏为

## 加固河道堤防 排查整治隐患 配齐救援力量 子牙新河沧州沿线严阵以待全力应对汛情

本报讯（记者康学琴 王雪）受连日强降雨影响，子牙新河河道防汛形势严峻。子牙新河流经我市献县、河间、青县、沧县、渤海新区黄骅市等县（市），沿线各县（市）提前进入应急状态，加固河道堤防、排查整治隐患、配齐救援力量、强化物资储备，严阵以待、严防死守，筑牢防汛“安全堤”。

“目前，我们通过管控平台24小时监测泛区乡镇、村庄以及主干道、河道、涵洞等相关情况。”昨天，献县防汛抗旱指挥部办公室工作人员正通过“泛区防汛智能管控平台”，实时监测泛区动态信息、调整

防汛预案。献县召开会议落实包联责任，抽调人员成立了5个巡堤技术组，部署安排对漳河河北大堤、子牙新河南北堤、滏阳新河左右堤巡堤任务，发现问题立即整改。组织乡、村两级河长加大所辖河道等涉水区域的巡查力度、频次，在沿河醒目位置设置警示标志，确保河道行洪和人民群众生命财产安全。应急物资储备方面，多渠道筹备防汛救灾物资，并由专人负责日常管理和发放。各村（社区）还对辖区水泵、抽水机、发电机、挖掘机等防汛物资进行摸底排查，以备不时之需。

昨天一早，河间市沙河桥镇党员干部和志愿者兵分多路，对子牙新河河道进行巡查，发现危险点位，他们即用彩旗标注并进行加固，以便重点监护。“子牙新河原有15处险工险段，目前已全部治理。”河间市防汛抗旱指挥部相关负责人介绍。子牙新河流经河间沙河桥、故仙、景和、黎民居4个乡镇。河间迅速行动，统筹水务、应急管理等部门及相关部门，加强沟通协调，积极应对考验。沿线乡镇、村庄加强巡堤固堤，组织人员重点巡查大堤有无漏洞、穿堤管等薄弱点，及时加固，消除隐患。水务部门在每个

主”的方法，通过修筑挡水建筑物，把一部分洪水引入低洼地带拦蓄起来，起到滞洪分洪的作用。适时地分蓄洪水、削减洪峰，可以保证重点地区、大中城市和重要干线防洪安全，最大程度地减少灾害损失。

7月30日11时58分，廊坊市文安县苏桥镇苑口村村委会通过村民微信群、大喇叭向村民播送转移通知，同时组织村“两委”干部、相关工作人员挨家挨户上门劝导，组织群众有序转移。

（下转第四版）

乡镇配备防汛抢险专家库专业工作人员，配合指挥防汛工作。防汛物资储备方面，大桩、中桩、编织袋、土工布、应急灯、挖掘机等物资早已储备就绪。同时，成立多支应急抢险队伍，其中部门工程抢险队伍18支、救援队伍4支、社会救援队伍1支，各乡镇成立群众性应急抢险队伍20支，全力做好抢险救援准备。

“目前，防汛应急物资已准备就绪，沿线乡镇正加强巡查，抓紧时间排查堤防隐患……”青县防汛抗旱指挥部办公室里，工作人员周炜坤正在汇总防汛备汛工作情况。应对这次汛情，青县吸收具有多年防汛工作经验的技术人员和市水务局专家组成员组成专家队伍，分包子牙新河及沿河乡镇，加强对子牙新河河道巡堤查险、路口封堵和应急处置工作的指导。抢险队伍、保障物资和抢险机械严阵以待，确保发生汛情时拉得出、用得上、打得赢。 （下转第四版）

## 坚持人民至上 生命至上

河北日报评论员

近日，受台风“杜苏芮”影响，华北、黄淮等地出现极端降雨过程，引发洪涝和地质灾害，造成北京、河北等地重大人员伤亡。习近平总书记对防汛救灾工作作出重要指示，要求全力搜救失联、被困人员，尽最大限度减少人员伤亡，紧盯防汛重点部位，落实落细各项防汛措施，全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。全省上下一定要深入学习贯彻习近平总书记关于重要指示精神，坚持人民至上、生命至上，坚定信心决心、科学精准处置，全力打赢防汛抢险救灾这场硬仗。

汛情就是命令，生命高于一切。同时间赛跑、与汛情较量，每一分每一秒都耽误不得。省委以强烈的政治担当抓紧抓实防汛抢险救灾工作，省委主要领导靠前指挥调度，做出一系列部署安排，深入受灾严重地区检查指导。当前，防汛形势依然严峻复杂，全省已陆续启用7处蓄滞洪区，完成转移群众84.74万人。全力打赢防汛抢险救灾这场硬仗，是忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的现实检验，是确保人民群众生命财产安全的实际行动，是一场大考。

坚持人民至上、生命至上，要保持“时时放心不下”的责任感、分秒必争的紧迫感。世间万物，人是最宝贵的。防汛抢险救灾，重点就在于“人”。要把保障群众安全作为当前第一位的任务，全力搜救失联、被困人员，确保重点地区群众应转尽转、应转必转、应转早转，不落一户、不漏一人，尽最大限度减少人员伤亡。要妥善安置受灾群众，精心细致服务，切实保障群众饮食、住宿、就医等基本生活需要，尽快恢复正常生产生活秩序。

坚持人民至上、生命至上，要落实落细各项防汛抢险救灾措施。防汛，是“天大的事”，容不得一丝疏忽。要充分认识到防汛工作的艰巨性、紧迫性，把问题想得复杂一些，把工作做得周密一些，完善方案预案，配齐配足应急抢险力量。要科学施策、果断决策，加强监测预警和会商研判，牢牢守住重点区域，强化关键部位防汛，紧盯重要基础设施，深入排查整治风险隐患，严防发生次生灾害，使汛情险情的处置更加科学精准。

坚持人民至上、生命至上，要进一步压实工作责任，在大战大考中担当作为。越是关键时刻、紧要关头，越见初心使命，越见责任担当。广大党员干部要高度重视、积极作为，全面落实防汛抢险救灾主体责任、领导责任、工作责任，做到守土有责、守土负责、守土尽责。要时刻保持战时状态，哪里需要就出现在哪里，哪里灾情严重就战斗在哪里，以实际行动践行对党绝对忠诚、对人民高度负责。

摧伤虽多愈愈厉，直与天地争春回。燕赵儿女一向具有不怕困难、不畏艰险的坚强意志和优良传统。切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来，坚持人民至上、生命至上，刻不容缓落实落细各项防汛措施，我们就一定能构筑起坚不可摧的钢铁长城，全面打赢防汛抢险救灾这场硬仗。